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Tohtoročný veršík – heslo roka – je veľmi jasný. Je 
to výzva apoštola Pavla na záver listu Korint-
ským, aby sa všetko medzi nimi dialo v láske. 

V Korinte mali vážne problémy. Z dvoch listov apoš-
tola Pavla vieme, že žili veľmi neriadne a nevraživo 
útočili aj na apoštola Pavla. A práve týmto, nie ukáž-
kovým kresťanom, píše náš milý apoštol výzvu k láske. 
Predpokladáme, že má nádej na uposlúchnutie, že 
má nádej na Božie konanie pri Korinťanoch, lebo Pán 
Boh je jediný, ktorý im môže darovať Božiu lásku.

Vysvetlime si, čo znamená všetko konať v láske, 
lebo Pán Boh je Láska. On je Svätá Trojica, v kto-
rej panujú vzťahy dokonalej, rozdávajúcej sa lásky. 
Z lásky tvoril Pán Boh všetko okolo nás v dokonalosti 
a účelnosti pre život. Láska Božia je aj v neustálej 
starostlivosti o všetko, Pán Boh neustále o nás dbá 
a zasahuje láskou do sveta.

1. Pán Boh je láska, a preto nám poslal Pána 
Ježiša Krista, aby sme mohli 
uveriť v lásku. Práve Vianoce 
poukazujú na veľkosť Božej lás-
ky k ľuďom. Sám osobne prišiel, 
aby nám ukázal, že nás nao-
zaj miluje. Život Pána Ježiša 
stále poukazoval na Božiu ne-
podmienečne dávajúcu lásku. 

Z Biblie poznáme veľa scén, príbehov, rečí a zázra-
kov, ktoré konal Pán Ježiš Kristus a ony sú obrazom 
úžasnej Božej lásky. 

Mne je veľmi blízky príbeh chromého pri jazere 
Betezda (J 5). Pán Ježiš sa zmiloval, vidiac jeho veľ-
kú túžbu po zdraví. Už 38 rokov trpel a stále ešte dú-
fal v zázrak. Kristus mu prejavil lásku nielen uzdrave-
ním, ale aj výzvou aby nehrešil a spoliehal sa v živote 
na Mesiáša – na svojho Záchrancu. Najväčší prejav 
Božej lásky je v obeti Pána Ježiša Krista na kríži. Niet 
väčšej lásky ako keď niekto položí život za druhého. 
Kristus Pán to urobil dokonale za všetkých ľudí.

Ak sa teda človek pozrie sa na Pána Ježiša Kris-
ta, potom má šancu poznať, že ide o neho osobne, 
že aj jeho Pán Boh miluje a z lásky mu chce darovať 
vyslobodenie z hriechov. V cirkvi môže vidieť Božiu 
lásku a odovzdať Pánovi Ježišovi Kristovi svoj život 
a tak byť zachránený z hriechov.

Ako veriaci v Spasiteľa 
Pána Ježiša máme radosť 
z Božej lásky v Ňom daro-
vanej a tak môžeme prijať aj 
výzvu apoštola Pavla Všet-
ko nech sa deje medzi nami 

Všetko nech sa deje 
medzi vami v láske.
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Predstavenie novo pokrstenej Niny 
05/11/23

Divadelná hra David 
Husz (210. výr. narodenia) 
v Dome kultúry 16/11/1923

20. výr. vydávania 
Zborového listu, hosť brat 
farár L. Bednár 19/11/2023

20. výr. vydávania  
Zborového listu, popoludnie  

v zborovej miestnosti 19/11/2023

Detská adventná párty s témou Pokoj 3/12/2023

Predstavenie novo pokrstenej Niny 
05/1 Nórsky kazateľ Curt Westman 

s tlmočníkom Slavomírom Slávikom, 
riaditeľom EVS 12/11/2023 1/23

Sprievodná kapela  
Otvorené dvere z Batizoviec na 

misijných bohoslužbách 12/11/23
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v láske. A čo rozumieť pod slovom ‚všetko‘? Pod-
ľa výzvy milovať sú to dve oblasti – milovať Pána 
Boha a milovať blížneho.

2. Pán Boh je láska, a preto nás vyzýva, aby 
sme na prvom mieste milovali Jeho samého. 
Celý príkaz milovať Pána Boha má takéto atri-
búty: z celého srdca, celej sily, celej mysle a celej 
duše. Milovanie Pána Ježiša je vložením sa ce-
lou osobnosťou do Božích vecí, keď len Kristus je 
pre nás ‚číslo jeden‘!. Čo to znamená pre spolo-
čenstvo cirkvi? Ak by niekto prišiel medzi nás, 
mohol by spozorovať, že milujeme Ježiša Krista 
z celého srdca, sily, mysle a duše? Je On stredo-
bodom života cirkvi? A podľa pravdy Božieho 
slova a výzvy na rok 2024 všetko nech sa deje 
medzi vami v láske, malo by byť na nás vidieť ako 
milujeme Pána Ježiša Krista!

Jedna vec nie je ťažká i keď môže byť ťažká, 
ak to je pre nás len formalita. Máme kristocen-
trickú liturgiu a osnovy našich stretnutí. Aj podľa 
zostaveného poriadku našich služieb Božích, je 
to o Pánu Bohu, o Pánovi Ježišovi. A tak by sme 
sa nemali pomýliť v preukazovaní lásky k Pánu 
Bohu, ak je pri tom naše srdce, milujúce Krista 
Pána. Ďalšie naše kresťanské spolužitie je asi 
ťažšie. Lebo výzva je, aby sa všetko medzi nami 
dialo v láske. Ak niečo pripravujeme, konáme, 
hovoríme, prezentujeme, tak musí byť viditeľné, 
že Kristus je stredobodom a že On nás láskou vie-
dol niečo spoločne konať. Nech je vidieť za všet-
kým – keď sme spolu nielen na službách Božích, 
ale aj inokedy – že milujeme Pána Ježiša Krista. 
Nie je to nič slniečkárske či slabošské. Naopak, 
je to najväčšia sila, lebo Božia láska premohla 
svet a darovala nám víťazstvo nad svetom, keď 
zachovávame Božie prikázania a veríme v Pána 
Ježiša. Tak to napísal evanjelista Ján.

3. Pán Boh je láska, a preto nám káže, aby 
sa všetko medzi nami konalo v láske. Spýtajme 
sa seba alebo iných kresťanov, čo si predstavujú 
pod tým všetko nech sa deje medzi vami v lás-
ke? Ktoré konkrétnosti to sú v našom spoluna-
žívaní? Zoznam láskavostí, ktoré očakávame 
alebo by sme chceli konať medzi nami v zbore, 
v rodine, medzi priateľmi, kolegami by bol iste 

zaujímavý. Apoštol Pavol píše tieto slová o láske 
Korinťanom, keďže v kresťanskom zbore mali 
vážne problémy v spolužití. Jediný liek na ne-
vraživosť, sektárstvo, osočovanie, či dokonca 
súdne spory je Božia láska. Ak Korinťania veria 
v Pána Ježiša Krista, tak východisko je len žiť 
vo vzájomnej láske, lebo viera je činná skrze lás-
ku. To isté platí, po dve tisíc rokoch, aj pre nás. Aj 
medzi nami sa má všetko diať v Božej nezištnej 
rozdávajúcej láske.

Nazrime na výzvu všetko konať v láske v kon-
krétnostiach. Základné sú služby Božie a konať 
ich v láske znamená, že som prišiel, aby som roz-
dával lásku. Už pozdravom, prijatím, uvoľnením 
miesta, kde sme zvyknutí sedieť... Láska je aj 
v tom, že poslúžim na službách Božích: pomoc 
pri príprave kostola alebo okolo kostola, zapo-
jenie sa do čítania, poslúžiť hudbou, spevom či 
svedectvom, taktiež pochopením, radou, rozho-
vorom. Nie uzavretosťou, ale záujmom o seba 
navzájom, aby sme v láske našli bratov a sestry, 
s ktorými zdieľame náš život a povzbudzujeme 
sa v nasledovaní Krista Pána. 

Priestor na lásku je aj na biblických hodinách, 
stretnutiach modlitebného spoločenstva, v spe-
vokole, v detskej besiedke, stretnutiach dorastu 
a mládeže – Božia láska nech vedie každé naše 
stretnutie. Lásku môžeme spoločne žiť a konať 
v službe núdznym a starším ľuďom. Je to veľmi 
dôležitý rozmer slova ‚všetko‘, lebo mnohí ľudia 
z nášho zboru sú osamelí, potrebujú prijatie, 
nezištnú rozdávajúcu lásku, preto je dobré zapo-
jiť sa aj do zborovej diakonie. V láske vydávame 
aj Zborový list a i tu je priestor na nezištnú lás-
ku, ktorá vie poslúžiť darom pera. Ak nás Duch 
Svätý zmocní k písaniu, potom nemáme váhať 
aj takto láskavo poslúžiť. Modlime sa za správne 
pochopenie čo konkrétne je to ‚všetko‘, čo sa me-
dzi nami má diať v láske, a aj za ochotu konať.

Milí bratia a milé sestry, nechajme sa viesť 
Duchom Svätým, aby sa – nielen v roku 2024, 
ale neustále – všetko medzi nami dialo v Božej 
nezištnej, rozdávajúcej láske.

Michal Findra, zborový farár
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Udalosti v cirkevnom zbore
 Zuzana Valeková

2. novembra večer boli služby Božie na Pamiatku 
zosnulých. Brat zborový farár Michal Findra kázal 
na biblický text J 5,25-29. Pozval nás zamyslieť 
sa nad otázkou ‚čo bude so mnou, keď zomriem?‘ 
V stredoveku ľudia vytvorili kult svätých, aby mŕtvym 
pomohli vyjsť z očistca. Na to reagovala reformá-
cia tým, že nás nechránia svätí, ale jedine Pán Ježiš. 
A my na týchto službách Božích nechceme dosiahnuť 
niečo pre zosnulých, ale zamyslieť sa čo bude s nami 
keď zomrieme. Ježiš Kristus má v sebe život, je darca 
života, vie hovoriť aj k mŕtvym. Keď sa vráti na zem, 
všetkých mŕtvych vzkriesi a bude súd. Páchatelia zla, 
ktorí neprijali Ježiša Krista budú naveky trpieť. Ak sa 
kajali zo zlých činov a uverili v Krista, On má tú moc 
dať život aj im. Vieru v Spasiteľa dosvedčia človeku 
skutky lásky, nie jej deklarovanie – len s činnou vierou 
sa dá prejsť zo smrti do života v Božom kráľovstve. 
Pamätajme na to, že Ježiš má moc premieňať naše 
srdcia a Duchom Svätým ich oživovať.

5. novembra bola Dvadsiata druhá nedeľa 
po Svätej Trojici a jej téma bola Povinnosť odpúš-
ťať. Pred kázňou bola prislúžená sviatosť Krst svä-
tý dieťatku-dievčatku, ktoré dostalo meno Nina. 
Na základe Ž 103,1-2 mal brat farár M. Findra 
príhovor o Božích dobrodeniach. Z nich dar nového 
života – keď môžeme krstiť aj toto dieťa – je veľký 
Boží dar. Krstíme ho v meno trojjediného Svätého 
Boha a svätosť znamená oddelenie od hriechu. Pa-
mätajme, že Boh nám všetkým daroval život, aby 
sme patrili Bohu. Pán Ježiš povedal ‚majte vieru ako 
deti!‘ Nezabúdajme, že sme boli pokrstení a každý 
máme žiť ako veriaci kresťan! V kázni na text 1J 
2,12-14 brat farár povedal, že očistenie-odpus-
tenie nám daruje Boh, ktorý svojho Syna obetoval 
za naše hriechy a aj nás to zaväzuje konať podobne 
v láske. Cez slová apoštola Jána nás veriacich Pán 
Boh volá k povinnosti odpúšťať si a to pre Ježišovu 
obeť za naše hriechy, ktorá nám poskytla možnosť 
byť raz vo večnom spoločenstve s naším Bohom. 
Povinnosť odpúšťania je položená na všetkých: deti, 

mládencov, otcov i matky. Je to zápas o to, aby sme 
vždy a každému vedeli odpustiť. A takto sa dá žiť 
jedine pod mocou Ducha Svätého. My kresťania sa 
tešíme, že patríme Ježišovi Kristovi a tak aj povin-
nosť odpúšťania je pre nás radosť a nie bremeno.

12. novembra bola Dvadsiata tretia nedeľa 
po Svätej Trojici s témou Znamenia konca času. Boli 
to misijné služby Božie v tretiu nedeľu pred koncom 
cirkevného roka, s hosťami – účastníkmi školenia 
EVS a kazateľom Curtom Westmanom z Nórska. 
Na základe textu Iz 64,1-3 povedal, že nevyrastal 
v kresťanskej domácnosti a v mladosti bol neve-
riaci. Ale táto Izaiášova modlitba mu otvorila oči 
pre Boha. Zo svojej skúsenosti nás nabádal, aby sme 
prichádzali k Bohu, ktorý nás volá k sebe. Po 600 
rokoch bola modlitba Izaiáša vypočutá v príchode 
Ježiša Krista. Hriech nám zatvára nebo, lebo nás 
oddeľuje od Boha. Izaiáš žil denne s Bohom, videl, 
počul a spoznal, že pre človeka sú len dve možnosti: 
život alebo smrť. Každý sa stretne so všemohúcim 
a vševedúcim Bohom. Aj dnes počujeme Božie vo-
lanie, aby sme boli zachránení. On je živý Boh a má 
moc oživiť nás v Spasiteľovi Ježišovi Kristovi. Preto 
nenesme v sebe našu vinu, ale kráčajme k Ježišo-
vi – On nielenže zaplatil za naše hriechy, ale pred 
Bohom nás môže urobiť nevinných. Pri Kristovom 
ukrižovaní z dvoch lotrov len jeden zomrel osprave-
dlnený – ten, ktorý sa obrátil na Ježiša. On aj nám 
otvoril nebo a je na nás či túto možnosť využijeme 
alebo premárnime.

16. novembra vo štvrtok večer sme v dome kul-
túry, v podaní popradských divadelníkov, mohli vidieť 
hru o živote evanjelika a dozorcu cirkevného zboru 
Davida Husza. Okrem toho bol hotelier, staviteľ, 
mešťanosta, notár, starosta a poštmajster v Popra-
de. Zaslúžil sa aj o rozvoj múzejníctva pod Vysokými 
Tatrami, - bol zakladateľ Podtatranského múzea 
v Poprade a jeden zo zakladateľov Uhorského kar-
patského spolku. Zaslúžil sa o rozvoj turistiky a o roz-
voj mesta Poprad. Predstavenie pre verejnosť sa 
konalo pri príležitosti 210. výročia narodenia Davida 
Husza, nazývaného aj ‚otec mesta Poprad‘.
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19. novembra bola Dvadsiata štvrtá nedeľa 
po Svätej Trojici s témou O poslednom súde. V túto 
nedeľu sme si pripomínali 20 rokov vydávania náš-
ho Zborového listu popradských evanjelikov a hosť, 
brat farár Libor Bednár, si pre kázeň vybral texty 
Mich 4,1-3 a Kol 3,12-17. Povedal, že poslednému 
súdu nikto neunikne a tak je pred nami otázka ‚ako 
obstojím pred Bohom?‘ Prorok Micheáš predpokla-
dal, že je koniec s judským kráľovstvom - rovnako 
ako so severným, ktoré zničili Asýrčania – a tak sa 
zamýšľa ako obstojí pred Bohom. Odpoveď aký odev 
mame mať, teda akí mame byť, nám dáva apoštol 
Pavol. Máme mať srdečné milosrdenstvo aj k tomu, 
kto si to nezaslúži ako milosrdný Samaritán. Ďalej 
pokoru srdca, ktorá sa dnes považuje za slabosť. 
Krásny príklad nám dal Pán Ježiš, keď umýval nohy 
učeníkom, lebo tak – na úroveň sluhu – sa nik nechcel 
ponížiť. On pokorne prišiel na zem pre našu spásu 
a bol láskavý ku všetkým. Dnes sme tlačení do vý-
konu, ale my sme boli stvorení pre vzťahy: s naším 
trojjediným Bohom a aj navzájom sa máme znášať 
a vytvárať pekné vzťahy. Ďalej sme vyzvaní odpúš-
ťať aj napriek tomu, že je to ťažké. Často sa radšej 
rozídeme ako by sme sa zmierili. Ale Ježiš nás má 
stále v svojom zozname priateľov, hoci si to neza-
slúžime. Láska je najdôležitejšie spojivo pre vzťahy 
a ona drží pokope ‚náš odev pred Bohom‘. Príklad je 
Ježiš, ako si to na Ňom všimol apoštol Pavol. Láska je 
zadarmo a tu neplatí, že čo je zadarmo je nadarmo. 
Obliekajme si tento odev lásky každý deň, aby ho 
Boh na nás videl aj pri poslednom súde. K tomu nech 
nás posilňuje Duch Svätý, aby aj nám raz zazneli 
slová: ‚dobrý a verný sluha – dobrá a verná služob-
nica‘. Odpoludnia sme potom prežili príjemné chvíle 
v zborovej miestnosti s bratom farárom Liborom 
Bednárom a jeho manželkou Martou.

23. novembra štvrtkové stretnutie MoS navští-
vili sestry a bratia z komunity Chemin Neuf. Sústre-
dili sme sa na tému Božia sláva a jednota veriacich 
v Boha. Spoločne sme sa modlili a hovorili sme aj 
o stretnutiach počas Týždňa modlitieb za jednotu 
kresťanov, ktorý bude v januári.

26. novembra bola Dvadsiata piata nedeľa 
po Svätej Trojici/Posledná nedeľa cirkevného roka 
a mala tému O bdelosti a očakávaní. Pre kázeň si 

brat farár M. Findra vybral biblický text 2Pt 3,8-13 
a povedal, že z neho máme vidieť nášho Boha ako 
vládcu nad časom aj priestorom, ktorý je nezávislý 
od svojho stvorenia. Oproti Božej vznešenosti, veleb-
nosti a moci nám apoštol Peter poukázal na Božiu 
lásku, ktorá zhovieva človeku a zachováva tento 
svet, aby sa dal na pokánie, uveril v Božieho Syna 
a bol tak zachránený pre večný život. Skutočnosť 
Božieho súdu, konca zeme, novej večnosti a druhého 
príchodu Ježiša Krista, nám cez výroky apoštola 
Petra poukázala na tri výzvy: bdelosť v očakáva-
ní druhého Kristovho príchodu, svätosť v konaní 
a zbožnosť v charaktere Božích detí. Na záver nám 
zaznelo želanie, aby sme – keď prežívame záver 
a začiatok cirkevného roka – mali pevnú vieru v Spa-
siteľa Ježiša Krista, aby sme očakávali Jeho príchod 
a raz dosiahli večný život na novej zemi a v novom 
nebi.

30. novembra vo štvrtok popoludní sme sa 
v zborovej miestnosti stretli pri kávičke a príjemných 
rozhovoroch v KaMoS-ke.

3. decembra bola Prvá adventná nedeľa a mala 
tému Pán prichádza. Na úvod služieb Božích nás 
spevokol povzbudil k oslavovaniu nášho Boha ad-
ventnou piesňou Otvorte brány dokorán. Táto výzva 
opakovane zaznela aj z Božieho slova Ž 24,1-10, 
ktoré si za základ kázne vybral brat farár M. Findra. 
Povedal, že dnešnou nedeľou sa začína advent a tak 
aj nový cirkevný rok. A to je veľký dôvod na oslavo-
vanie nášho Boha a zároveň aj dôvod našej veľkej 
radosti. Ako veriaci veľmi dobre rozumieme, že Boží 
Syn Ježiš Kristus je hoden všetkej oslavy. Keď vidíme 
Božie stvorené dielo, tak si uvedomujeme, že Ježiš 
je Pánom všetkého, a preto Ho aj oslavujeme. Veľkú 
radosť pociťujeme tiež z toho, že do tej Božej osla-
vy sme mohli vstúpiť a boli sme uznaní za hodných 
prijať Božiu svätosť, keď sme vyznali Ježišovi Kristo-
vi svoje hriechy a uverili, že je náš osobný Spasiteľ. 
Naša radosť z Božej veleby je aj v tom, že Pán Boh 
sa zjavoval cez mnohé pokolenia ľudí. Pred dvetisíc 
rokmi sa zjavil v Ježišovi, zjavuje sa dodnes a je po-
žehnaním aj pre nás. A napokon sme nadšení, že sa 
brány otvorili dokorán a mohol k nám vojsť Hospo-
din, Kráľ slávy. Otvorme dvere našich sŕdc dokorán, 
aby mohol vstúpiť požehnaný Ježiš-Spasiteľ.
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V túto prvú adventnú nedeľu odpoludnia sa 
v zborovej miestnosti konala aj detská adventná 
párty a príspevok z jej priebehu je ďalej v čísle.

7. decembra bola prvá adventná večiereň. Brat 
farár M. Findra povedal, že všetky tri tohtoročné 
adventné večierne budú mať spoločnú tému ‚Pán 
Ježiš Kristus v Starej zmluve‘. Pre túto prvú vybral 
text 1M 1,26-31 o stvorení sveta, kde Stvoriteľ po-
vedal ‚Učiňme človeka na svoj obraz‘. Tu v množnom 
čísle je vyjadrenie, že už v stvoriteľskom Božom diele 
je zahrnutá Svätá Trojica.

10. decembra bola Druhá adventná nedeľa 
s témou Kráľovstvo Božie prichádza a brat farár 
M. Findra kázal na text Zj 3,7-13. Povedal, že 
dnes, v ďalšiu z adventných nedelí sa radujeme 
z Božieho kráľovstva, ktoré prichádza. Božie slovo 
nás viedlo k porozumeniu, že moc Božieho kráľov-
stva je v Ježišovi, ktorý je: Svätý, Pravda a Dávidov 
kľúč. Pochopili sme tiež, že život veriaceho nie je 
o veľkej ľudskej moci, ale o Božej moci. Aj v našej 
slabosti sa dokonáva Božia moc rovnako, ako sa 
dokonávala vo veriacich vo Filadelfii. Ani oni nemali 
veľkú moc, ale sám Kristus otváral dvere, ktoré nik 
nemohol zavrieť. Veriaci môže vstúpiť do situácií, 
ktoré sa zdajú nemožné, ak zachováva Božie slovo. 
Božie kráľovstvo má moc pokoriť zákonníkov, ktorí 
chcú ovládnuť cirkev a veriacich. Je to preto, lebo 
Ježiš sa nad svojimi vernými zamiloval. On vytrhuje 
svojich zo súženia a pokušenia, keď zachovávajú 
Božie slovo. A napokon, Božie kráľovstvo je moc-
né, nemenné a večné – v ňom sme zabudovaní tak 
pevne ako stĺpy v chráme na veky vekov. To všetko 
len vďaka Ježišovi Kristovi, ktorý je Svätý, Pravda 
a Dávidov kľúč.

V pondelok večer 11.decembra bolo stretnutie 
spolupracovníkov v našom zbore. Správa o tom je 
ďalej v čísle.

14. decembra bola druhá adventná večiereň. 
Brat farár M. Findra, na základe starozmluvného 
textu 1M 3,8-15, predstavil Ježiša Krista ako Zá-
chrancu hriešnikov. Už v raji bolo proroctvo o Ňom, 
že zničí satana, ktorý je nepriateľ Boha a zvádza 
na hriech. Záchranca-Spasiteľ Ježiš Kristus zostúpil 
z Božej slávy, aby nás zachránil pred Božím hnevom 
a pripravil pre život vo večnosti.

17. decembra bola Tretia adventná nedeľa 
a mala tému Pripravovateľ cesty Pánovi. Brat farár 
M. Findra v kázni rozobral text Mt 11,2-10. Pri-
pravovateľ cesty pre Mesiáša Ježiša Krista je Ján 
Krstiteľ. Pán Boh dáva svedectvo ľuďom o Mesiašovi 
a udelil ho aj Jánovi. V prvom rade si máme uvedo-
miť vzácne svedectvo života samotného Ježiša ako 
Mesiáša. Boli to skutky uzdravovania, zázraky ale aj 
slová evanjelia, teda všetko čo hovoril a konal. Ján 
Krstiteľ svojím životom tiež poukazoval na Mesiá-
ša – nemusel ani nič povedať a ľudia ho sledovali. 
Bol verný svedok pevného nasledovania Božích 
princípov, ktoré nemenil. Poukazoval na Mesiáša 
aj svojou skromnosťou v spoločnosti a predsa mal 
vplyv na ľudí. Svedčil o Mesiášovi tým, že nekládol 
do popredia seba, ale poukazoval na Ježiša a tak 
Mu pripravoval cestu. Ján však svedčil aj slovami 
a to, čo vtedy vypovedal, to môžeme dnes dosved-
čiť aj my veriaci, že Ježiš Kristus je Mesiáš-Spasi-
teľ, lebo krstí Duchom Svätým. Sú to slová o živote 
cez prepaľovanie ohňom Pána Ježiša i jeho slová 
o Kristovom poslednom súde a večnej blaženosti 
s Ním. Buďme všetci pripravovatelia cesty Mesiášovi 
po vzore Jána Krstiteľa.

21. decembra bola tretia adventná večiereň. 
Kázeň brata farára M. Findru bola na text 1M 40,3-
12 o bratovražde, keď Kain podľahol hriechu a zabil 
Ábela. Pán Ježiš nikdy nespáchal hriech, preto nás 
môže oslobodiť. Za hriechy však bola potrebná obeť 
Bohu. My sme, podobne ako Kain, slabí voči hriechu. 
Preto Boh dal za obeť svojho Syna. Krv je život a krv 
Kristova je dokonalá obeť za každý ľudský hriech.

24. decembra bola Štvrtá adventná nedeľa 
a jej téma bola Radostné svedectvo o blížiacom sa 
Pánovi. V rámci služieb Božích bola prisluhovaná 
sviatosť Večera Pánova. Brat farár M. Findra kázal 
na text Iz 62,1-5. V kázni rozviedol Izaiášove slová, 
že Boh miluje svoje stvorenie-človeka a chce, aby 
raz mohol byť s Ním v Božom kráľovstve. Najviac 
to dokázal tak, že pre spasenie hriešneho človeka 
poslal svojho Syna, ktorý priniesol tú najdokonalejšiu 
obeť za hriechy sveta na golgotskom kríži. Boží Syn 
je aj Staviteľ, ktorý stavia svoju cirkev, aby sme my, 
povolaní Duchom Svätým, tvorili Jeho cirkev, Jeho 
nevestu.
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Na túto nedeľu pripadol aj Štedrý deň a tak pred 
večerom sme mali štedrovečerné služby Božie s té-
mou Plnosť času. Kázeň brata farára M. Findru bola 
na text Gal 4,3-7. V ňom Pavol vyjadruje že nastala 
plnosť času. Bolo to keď sa narodil Spasiteľ a tým sa 
do nášho sveta prelomila večnosť. Ľudia sú podrobe-
ní otroctvu: pravoverní židia boli pod zákonom a po-
hania ovládaní živlami sveta. Aj teraz vidíme, že sme 
otroci živlov, keď si myslíme, že my sme stredobodom 
sveta. A aj zákon nás robí otrokmi – neradi poslúchne-
me a trápime sa pod zákonom. Ježiš – keď sa v ňom 
Boh stal človekom – nám prináša synovstvo, teda 
práva Božích detí. Ježiš nás uviedol do osobného 
slobodného vzťahu s Bohom. Spasiteľ nám daroval 
nový život a keď tomu veríme, dostávame slobodu 
žiť a konať podľa Božej vôle. Aj my stále, a nielen 
na Vianoce, odovzdávajme Božie požehnanie blíž-
nym v našom okolí.

Tieto služby Božie milo obohatil program detí 
i zborového spevokolu.

25. decembra v pondelok bola Prvá slávnosť via-
nočná/Narodenie Pána a mala tému Zjavila sa milosť 
Božia. Pre kázeň si brat farár M. Findra vybral biblický 
text 2M 2,1-10. Upriamil nás na paralely Božích zá-
sahov do dejín ľudstva pri Mojžišovi a Ježišovi. Ako 
zmenil Mojžišov údel zatratenia na spasenie Izraela, 
keď ho mal vyviesť z Egypta a rovnako aj v Ježišovom 
narodení opäť vstúpil Boh do dejín časnosti. Cez na-
rodenie Božieho Syna-Spasiteľa mohli byť – a stále 
môžu byť – zachránení pre večnosť všetci ľudia. Náš 
Boh dodnes robí zázraky narodenia fyzického, ale aj 
duchovného, ktoré znamená znovuzrodenie pre več-
nosť. Kde je rodina oddaná Bohu, tam je aj znovu-
zrodenie. Náš Boh prekonáva všetky zlé okolnosti 
a problémy – veď aj my teraz počúvame evanjelium 
o záchrane pre večnosť. A úprimné pokánie je cesta 
pre znovuzrodenie pre život vo večnosti, tak žime tú 
slobodu Božích detí.

Po kázni bol ešte prečítaný pastiersky list našich 
bratov biskupov k Vianociam.

26. decembra bola Druhá slávnosť vianočná/
Pamiatka Štefana mučeníka, ktorá mala tému Otvo-
rené nebesá. Brat farár M. Findra kázal na text 2Kor 
8,7-9. Povedal, že Božie požehnanie je sprevádza-
né aj ťažkosťami. V reči pre korintskych kresťanov aj 

Pavol udáva kontrasty k požehnaniu. Kristovo schu-
dobnenie spôsobilo ľudské bohatstvo vo viere a v reči. 
Viera je určujúca pre život kresťana, pre vzťah k Bohu 
i ľuďom. Reč je veľký Boží dar, ktorým sme boli obo-
hatení a my máme svedčiť vo svojom okolí. Boh nám 
dáva známosť o sebe aj čo robiť a ako sa správať 
v živote a vo vzťahoch k Bohu i ľuďom. Láska a dob-
ročinnosť sú ďalšie veľké Božie dary, ktoré sú tiež 
pre kresťanov samozrejmé a je potrebné privlastniť si 
ich a konať podľa nich voči Bohu i blížnym – finančne, 
darovaním vecí, službou atď. Apoštol Pavol nabáda 
aj nás, aby sme prijali Kristovo obohatenie a aby sme 
konali podľa Jeho príkladu i podľa príkladu mučeníka 
Štefana, a to aj napriek ťažkostiam!

31. decembra bola Nedeľa po Vianociach s té-
mou Slovo stalo sa telom. Brat farár M. Findra mal 
kázeň na text J 12,44-50. V ňom Ježiš vysvetľoval, 
že je Bohom-Otcom poslaný Mesiáš, teda je jednota 
medzi Otcom, Synom aj Duchom Svätým. Je však 
dôležité aký postoj máme k tomu, čo Boží Syn ho-
vorí, či tomu otvoríme svoje srdce. Kto verí v Ježiša, 
verí v Otca, lebo On a Otec sú jedno a táto viera nás 
smeruje do večnosti. Ďalej je dôležité, aby sme videli 
Ježišove mesiášske skutky, ktoré dosvedčujú, že Je-
žiš je Bohom poslaný Mesiáš a v Ňom sa Slovo stalo 
telom. A do tretice je dôležité počúvanie toho, že 
nebeský Otec hovorí cez svojho Syna pre všetkých 
ľudí. Niektorým na spasenie ak Ho prijmú a tým, čo 
Ho neprijmú je na odsúdenie.

Večerné služby Božie boli na Závierku občian-
skeho roka s témou Bdelosť a vernosť. Brat farár M. 
Findra mal kázeň na text Kaz 3,1-15. Na úvod po-
vedal, že my žijeme v čase a sme ním obmedzovaní, 
náš Boh však nie je obmedzený ničím. On je večný, 
vie o všetkom. Rok 2023 priniesol všetko ako píše 
Kazateľ. My si prajeme mier, pokoj, lásku, ale vidíme aj 
vojnové zlo na Ukrajine, v Palestíne. Boh nám daruje 
lásku, radosť, dobro a aj nás pozýva prežívať radosť 
z našej práce, ktorou má byť vzdaná česť Bohu, lebo 
On nás uspôsobil na dobré. Boh nám do sŕdc vložil aj 
bázeň pred Ním, aby sme Ho ctili; ale nemusíme sa 
obávať, lebo On je nám na pomoci, veď nám poslal 
svojho Syna. A Boh nám do sŕdc vložil tiež večnosť. 
Ak sme s pomocou Ducha Svätého uverili v Božieho 
Syna Ježiša Krista, môžeme už teraz žiť v radosti.
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Pokoj
 Anna Majerníková

Hneď v prvú adventnú nedeľu 3. decembra sme 
mali zborovú detskú adventnú párty. Pozvané boli 
nielen deti, ale aj ich rodičia, aby si spolu užili začia-
tok adventu pri Božom slove, piesni, modlitbe, hrách 
a spoločných kreatívnych aktivitách.

Popri vyrábaní zvončekov sme si v krátkosti pre-
rozprávali príbeh O zvončeku, ktorý nechcel zvoniť. 
Všetky zvony zvonili, len jeden malý zvonček nie 
a nie zazvoniť. Až zrazu na Vianoce počul slovo, 
ktoré ho rozozvučalo. To slovo bolo ‚pokoj‘. O tomto 
slove čítame v Biblii na mnohých miestach a ono je 

pre nás stále aktuálne.
Sestra Lucia Dindošová z Božieho slova vybrala 

dve konkrétne miesta, ktoré hovoria o pokoji a pri-
blížila nám ich oveľa osobnejšie. Boli to tieto texty: 
Pokoj vám zanechávam, svoj pokoj vám dávam, nie 
ako svet dáva, vám ja dávam. Nech sa vám nermúti 
srdce a nestrachuje! (J 14,27) a Len v Bohu utíši 
sa moja duša; od Neho pochádza moja spása. Len 
On je moja skala, moja spása, môj hrad; veľmi sa 
nesklátim. (Ž 62,2-3)

 V srdciach prítomných – detí i dospelých – 
zostali pekné spomienky na tieto slová i na túto milú 
adventnú párty.

Poďakovanie spolupracovníkom v našom zbore
 Michal Findra, zborový farár

V pondelok večer 11.decembra sa na spoloč-
nom večernom stretnutí v popradskom kostole zišli 
spolupracovníci v našom zbore, aby sme pri Božom 
slove, modlitbách a speve nábožnej piesne poďako-
vali za milosť Pána Ježiša, že sme mohli v roku 2023 
slúžiť na Božej vinici.

Vybraté Božie slovo pre túto príležitosť bolo 

z 1Pt 3,15: Ale Pána, Krista, posväcujte v srdciach! 
Každému, kto by vás bral na zodpovednosť pre vašu 
nádej, buďte stále pripravení vydať počet. 

Mohli sme si uvedomiť, že Ježiš Kristus je ten, 
ktorý nám panuje a vládne, ktorý nás vedie. Naj-
skôr sme sa upevnili v tom, že Pán Ježiš je Pánom 
našich sŕdc, lebo len tak môžeme následne hovoriť 
o akejkoľvek službe pre Neho. Potom sme rozmýš-
ľali o našich zodpovednostiach. Pán Ježiš každého 

Modlitba do nového roka
Bože náš, daj nám širší pohľad, aby sme chyby iných videli Tvojimi očami; daruj nám 

trpezlivosť, vytrvalosť a ochotu načúvať a porozumieť; nauč nás viac sa modliť a prosiť za po-
treby blížnych; rozšír našu lásku k ľuďom i priateľstvo a pomoc; nauč nás viac dávať a obe-
tovať; daj nám dar nielen odpúšťať, ale aj zabúdať na všetko, čo nám ublížilo; posilni našu 
vieru, aby sme sa v Tebe cítili bezpečne; daruj nám svoj pokoj a nauč nás viac sa radovať. 

Keď sa toto všetko naučíme, každý deň bude pre nás ako bohatá odmena, každý deň sa 
dotkneme nebeských hviezd v ľudských očiach. Lebo život je o láske a dávaní. Len láska 
robí človeka človekom, len dobrota a láskavosť srdca prinášajú pokoj. V novom roku nám 
pomôž rozdávať lásku. Amen.
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veriaceho oddelil pre nejakú službu v cirkvi aj v na-
šom zbore – či už na poli duchovnom alebo hmot-
nom. Na záver sme boli vyzvaní, aby sme všetko, čo 
konáme, vnímali ako svedectvo o našom drahom 
Pánovi Ježišovi Kristovi. Jemu patrí česť a chvála 
za všetko.

Stretnutie v kostole malo pokračovanie v zbo-
rovej miestnosti pri posedení a spoločnej večeri. 

Pre duchovné vzdelávanie dostali služobníci v zbo-
re niektorú z ročeniek na rok 2024. Bolo veľmi milé 
potešiť sa takto v spoločenstve pri Božom slove 
a vzájomných rozhovoroch.

Tešíme sa, že Ježiš Kristus, ktorý je náš Pán, bude 
pridávať ochotu i silu k ďalšej službe a bude povolá-
vať aj ďalších služobníkov v našom cirkevnom zbore.

Simeon a Mesiáš
 Dobrá sejba

...ktoré si pripravil pred tvárou všetkých ľudí: 
...svetlo, ktoré sa zjaví pohanom a oslávi Tvoj ľud 
izraelský. (L 2,30–32)

Na začiatku nášho letopočtu žil v Jeruzaleme 
bohabojný muž menom Simeon. Túžobne očaká-
val ‚útechu Izraela‘ (L 2,25; Iz 40,1-2). Myslený je 
tým Mesiáš, ktorý má vykúpiť svoj ľud. Boh zasľúbil 
Simeonovi, že toho sľúbeného Vykupiteľa uvidí ešte 
počas svojho života.

Jedného dňa viedol Simeona Duch Boží do chrá-
mu. Zhon okolo predaja obetných zvierat a činnosť 
peňazomencov v chráme tohto spravodlivého 
muža isto popudzovali rovnako tak, ako neskôr 
Pána Ježiša (J 2,16; Mt 21,13). Ale v ten deň si 
to Simeon nevšímal, lebo v Lukášovom evanjeliu 
čítame: ...a keď rodičia priniesli dieťatko Ježiša... 
vzal Ho aj on na ramená, chválil Boha a povedal: 

Teraz prepúšťaš, Pane, svojho služobníka... v pokoji 
(L 2,27–29). Potom nasleduje na začiatku citovaný 
biblický verš.

Predstavme si v krátkosti túto úchvatnú scénu: 
tam ruch obchodovania v chráme, tu mladí rodičia, 
ktorí naplnení úžasom pozerajú a počúvajú – a po-
tom žiariace oči starého Simeona, ktoré sa nemôžu 
odvrátiť od dieťaťa v jeho náručí.

A čo hovorí v tejto najkrajšej chvíli svojho života? 
Dieťa vo svojom náručí nazýva spasením, ktoré Boh 
pripravil pred tvárou všetkých ľudí, a ktoré sa zjaví 
pohanom a oslávi Tvoj ľud izraelský. To je omnoho 
viac, než bolo vtedajšie bezprostredné očakávanie 
Židov – Pred tvárou všetkých ľudí!

Áno, je to tak: ‒ vo svojom Synovi Ježišovi Kris-
tovi Boh ponúka všetkým ľuďom odpustenie ich 
hriechov a večnú záchranu! Preto sa Syn Boží stal 
človekom, aby svojou smrťou na kríži vykonal vykú-
penie pre všetkých, ktorí v Neho veria.

Počítajme svoje dni
 Bližšie k Tebe

Ale ja Tebe dôverujem, Hospodine. Hovorím: Ty 
si môj Boh! V Tvojej ruke sú moje časy. (Ž 31,15-
16) A to je večný život, aby poznali Teba, jediného 
pravého Boha, a ktorého si poslal, Ježiša Krista. 
(J 17,3)

Je to zdroj emócií, tento prechod do roka ‚plus 
jeden‘, a hovorí k nám. „Ó, čas, zastav svoj beh!“ 
napísal básnik. Je to prianie rovnako také silné ako 

nemožné: roky neúprosne letia, a my sa pominieme!
Texty z Biblie nám to pripomínajú: Moje dni ute-

kajú rýchlejšie ako člnok tkáča a miznú bez nádeje 
(Job 7,6). Moje dni utekajú rýchlejšie ako bežec, 
prchajú... (Job 9,25).

Biblia ešte hovorí, že náš život je počítaný a me-
raný čas: Hľa, na piade si mi vymeral dni a čas môjho 
života je ako nič pred Tebou (Ž 39,6). Nakoniec – čo 
naplní môj život? A zvlášť: aké bude Božie ocenenie?

A tu sa natíska prosba: Uč nás tak počítať dni 
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života, aby sme múdre srdce získali (Ž 90,12). 
Uvažujme nad touto Mojžišovou modlitbou v hĺbke 
svojho srdca, myslime na večnosť.

Napriek tomu, ak je náš život na zemi dar prijatý 
z Božej ruky, On nám ponúka nekonečne viac: Lebo 
tak Boh miloval svet, že svojho jednorodeného Syna 
dal, aby každý, kto verí v neho, nezahynul, ale mal 

večný život. (J 3,16). Večný život je daný tomu, kto 
verí v Božieho Syna, ktorý prišiel, aby ho zachránil 
z cesty, ktorá všetkých ľudí vedie do zahynutia.

Počítajte svoje dni, pomôže vám v tom aj literatú-
ra s Božím slovom a zamyslením na každý deň roka. 
Ale už dnes vás náš milujúci Boh volá, aby ste prijali 
to, čo je v pravde večný život.

Kto je kto?
 Bližšie k Tebe

Keď však dovŕšil (Mojžiš) štyridsať rokov, zatúžil 
v srdci navštíviť svojich bratov, synov izraelských 
(Sk 7,23).

Mojžiš sa dožil 120 rokov. Jeho život sa členil 
na tri etapy po 40 rokov.

Vo veku 40 rokov mal za sebou vynikajúce vzde-
lanie na faraónovom dvore. Mučeník Štefan aj nám 
rozpráva, že Mojžiš bol v tom čase mocný v slovách 
aj skutkoch (Sk 7,22). Vedel dobre hovoriť, nachá-
dzal sa tiež na vrchole svojej sily. Teraz si Mojžiš mys-
lel, že on je ten správny muž na to, aby oslobodil 
zotročený izraelský ľud z Egypta. Bol presvedčený: 
Som niekto!

Ale Boh ešte Mojžiša nemohol použiť. Pretože 
svojvoľne zabil jedného Egypťana, musel utiecť 
na púšť, kde štyri desaťročia pásol ovce. Keď mal 80 
rokov, zjavil sa mu Hospodin a dal mu za úlohu, aby 
Židov vyviedol z Egypta (2M 3,10). Teraz mal Moj-
žiš mnoho námietok. Prišiel sám so sebou ku koncu 
a myslel si, že sa na túto úlohu vôbec nehodí. Jeho 
presvedčenie bolo: Nie som nikto!

Napriek tomu sa Mojžiš mal stať osloboditeľom 
a vodcom Izraela. Cesta z Egypta až na hranice 
Kanaánu pre ich neveru trvala Židom 40 rokov. 
V tomto období spoznával Mojžiš Hospodina ako 
sa staral o svoj ľud na púšti, ako ho chránil a napriek 
reptaniu sa ho nikdy nevzdal. Na konci svojho života 
mohol Mojžiš dosvedčiť: Boh je všetko!

Modlime sa aj v novom roku
 Dobá sejba

Ty počúvaš modlitbu; k Tebe prichádza každé 
telo. (Ž 65,3) Tento úbožiak volal, Hospodin ho po-
čul a pomohol mu zo všetkých jeho súžení. (Ž 34,7)

Biblia nám opakovane hovorí, že Boh počuje. 
Boh nás počuje, keď k Nemu v ťažkostiach voláme. 
Áno, počuje už naše nariekanie a vzdychy. Počuje – 
a chce prísť a pomôcť (porovnaj s 2M 3,7-8).

Medzi ľuďmi často počúva podriadený toho vyš-
šie postaveného, žiak učiteľa, robotník zamestnáva-
teľa; a je neľahké dosiahnuť to, aby počúval ten, kto 
je vo vyššom postavení. Ale Boh je úplne iný. On je 
Boh dobrotivosti. On robí ten prvý krok a ide za svo-
jím stvorením. Počuje nás, a nie s nejakým veľkým 

odstupom, ale je nám blízko a koná: Počul som tvoju 
modlitbu, videl som tvoje slzy. Ajhľa, uzdravím ťa 
(2Kr 20,5).

Tu sa môžeme pýtať: Keď Boh počuje – či aj 
ja k Nemu hovorím? Modlím sa k Nemu vedome 
a úprimne? Bohu nejde o množstvo mojich slov. Chce 
odpovedať každému, kto sa na Neho obracia v det-
skej dôvere. Nechceme sa učiť modliť sa k Nemu 
z celého srdca, hovoriť Mu o všetkých svojich potre-
bách a všetko to, čo cítime (L 11,5-13)?

Modlime sa s vážnosťou a vytrvalosťou – aj 
vtedy, keď nám niekedy pripadá, ako keby Boh ne-
odpovedal. Jób, muž viery zo starozákonných čias, 
nám v tom môže byť príkladom. Modlil sa vážne 
a s vytrvalosťou. A odpoveď, ktorú mu Boh nakoniec 
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dal, bola väčšia a krajšia ako všetko, čo by si Jób bol 
mohol vymyslieť. Ako Jób môžeme Bohu povedať 
všetko, čo nás ťaží, dokonca aj svoje náreky... a s dô-
verou čakať na Jeho odpoveď.

A Jób odpovedal Hospodinovi a riekol: Uzná-
vam, že Ty všetko môžeš, a nijaký Tvoj zámer ne-
možno prekaziť (Job 42,1-2).

V nikom inom!
 Dobrá sejba

A nieto spasenia v nikom inom, lebo nebolo dané 
pre ľudí iné meno pod nebom, v ktorom by sme mali 
dôjsť spasenia (Sk 4,12).

Stále sa stretávame s ľuďmi, ktorí veria, že mosli-
movia a kresťania sa modlia k rovnakému Bohu. 
Pretože je len jeden Boh, nie je podstatné ako sa 
k Nemu blížime myslia si. Je pravda, že obe nábo-
ženstvá sú monoteistické, to znamená, že uznávajú 
len jedného Boha. Ak však vec skúmame trochu bliž-
šie, dospejeme k záveru, že je len jedno spoločné, čo 
je rovnaké pri kresťanoch a moslimoch. Je to výrok, 
že je len jeden Boh Stvoriteľ.

Aj keď ďalej už medzi kresťanstvom a islamom 
nie je žiadna podobnosť, predsa však ten jedine 

pravý Boh, ktorý sa zjavil v Ježišovi Kristovi, miluje 
všetkých ľudí – aj moslimov. A tak ako všetkým, aj 
im ponúka svoje spasenie. Dal Svojho jednorode-
ného Syna na kríž a na smrť aj pre nich: ...aby ne-
zahynul, ale večný život mal každý, kto verí v Neho 
(J 3,16).

Boh nás pozýva k osobnému vzťahu s Ním (Ž 
23,1; 139,16-17 a Iz 46,3-4). Aj pre nás platí 
ubezpečenie o spasení skrze obeť Syna Božieho, 
lebo krv Ježiša, Jeho Syna, nás očisťuje od každého 
hriechu (1J 1,7).

Islam drží mužov a ženy v otroctve svojho systé-
mu. Neponúka ľuďom istotu spasenia. Slávne po-
solstvo, ktoré prechádza celou Bibliou, znie: Ježiš 
Kristus, večný Syn Boží, je jediná cesta ku spaseniu 
a vykúpeniu pre hriešnych ľudí. Verte v Neho!

Viete prečo sa Božie a Adamove prsty 
v slávnom diele Michelangela na strope 

Sixtínskej kaplnky nedotýkajú?
Na maľbe je Boží prst natiahnutý na maximum, 

ale Adamov prst je mierne pokrčený. Vysvetlenie 
zmyslu takéhoto zobrazenia je, že Boh je nám vždy 
na blízku a ochotný pomôcť, ale rozhodnutie či mu 
to dovolíme, patrí nám.

Boh je vždy prítomný v našom živote, chce s nami 
zdieľať každý okamih, ale rešpektuje našu slobodnú 
vôľu. Ten Adamov pokrčený ukazovák na maľbe, 
predstavuje našu slobodnú vôľu. Voľba je na tebe...
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Manželstvo je maratón vo dvojici
 Dáša a Ľubo Badiarovci

Veľmi dlhá trať – samozrejme, je to prirovnanie. 
Maratón je beh na dlhú trať, žiadny krátky šprint či 
stredná trať s niekoľkými prekážkami. Maratónci 
hovoria, že má zvyčajne dve časti. Úvodnú plnú síl, 
elánu, ambícií. Tú však nesmiete ‚prepáliť‘, lebo by 
to mohlo znamenať koniec. Druhá predznamenáva 
krízu alebo ťažkosti, ktoré treba prekonať. Vtedy je 
to test charakteru a obvykle znamená aj siahnuť 
na dno síl, motivácie ale i povzbudenia od okolia. 
V maratóne je každý víťaz, ak dobehne do cieľa. Až 
vtedy sa závod končí a plní svoj zmysel. 

Rovnako Je to aj manželstvom. Začína sa pr-
vou časťou plnou romantiky a ‚slepej‘ očarujúcej 
zaľúbenosti, keď človek vtedy nachádza zaľúbenie 
vo všetkom čo vidí na tom druhom. Dokonca aj ne-
gatíva berieme, zdajú sa nám milé a s ľahkosťou 
ich prehliadame. Až keď sa manželstvo ‚rozbehne‘ 
a my vidíme jeden druhého v situáciách dovtedy 
nevidených, otvárajú sa nám oči. Musíme sa nanovo 
vyrovnávať najmä z nepríjemným alebo neprijateľ-
ným obrazom. Musíme prižmurovať oči a zatínať 
zuby a preto sa problémy pomaly hromadia. 

Prvé rozčarovania, neporozumenia a krízy sú 
na svete. Aj keď je to prirodzené a normálne, pýta-
me sa koho som si to vybral za partnera/partnerku? 
Veď ja ho nepoznávam!? Nestalo sa nič zvláštne, 
každodenný život vyvolal celý obraz človeka tak, 
ako vývojka vo fotolaboratóriu. Skutočný obraz bol 
ukrytý hlboko vo vnútri, ale teraz vyšiel najavo! Čo 
s tým? Odmietame ho alebo ho láskavo a trpezlivo 
prijmeme a akceptujeme? 

Je tu niekto dokonalý? Treba si otvorenie pove-
dať, že nikto! A preto sa to týka oboch strán projektu 
manželstvo. Každý je zodpovedný za svoju polovicu 
vzťahu. Požadovať len od toho druhého, aby praco-
val na svojej zmene a od seba nie – tak to nemôže 
fungovať! 

Tu sa zvykne dej zauzliť. Určite to pozná-
te z mnohých ľudských príbehov. On alebo ona 
jednoducho trvá na svojom! Spory sa kumulujú 

do konfliktov a nastáva citová smrť! Odpor namiesto 
príťažlivosti, nenávisť namiesto priateľstva. Škoda, 
mohol to byť nakoniec happyend! To potrebuje 
sprevádzanie, párovú terapiu. Americký psychológ 
Jordan Peterson tvrdí, že terapia by mala byť nor-
málna cesta v každom životnom zauzlení a že je 
aj znak zdravého a vývojaschopného jedinca. Žiaľ, 
v podvedomí prechovávame opačný názor: Ku psy-
choterapeutovi? Nikdy!!! Nie som predsa blázon! 
Áno, nie si, ale ak to nebudeš riešiť, pravdepodobne 
čoskoro budeš! Neberte to ako vyhrážku, len ako 
dobrú radu. Nech naše napredovanie nezastaví ne-
jaká zadubená ľudská hrdosť či tvrdohlavosť. 

Manželstvo je vývojový projekt! Nie je dobré byť 
človeku samému; urobím mu pomoc, ktorá mu bude 
roveň – tak znie citát z Biblie o projekte manželstva. 
Boh ako Tvorca tohto zväzku hovorí, že dvom je lep-
šie ako jednému. Dôvodov je mnoho, ale ten najhlav-
nejší je: spoločný rast k dokonalosti. Poviete si: No, 
teda to je zadanie! Dokonalosť však nie je bezchyb-
nosť ale úplnosť. Človek sa vyvíja od dieťaťa po do-
spelého a mal by aj v párovom živote nájsť partnera, 
ktorý mu pomôže v jeho osobnostnom raste. Bude 
mu k dispozícii nielen v základných ľudských potre-
bách – ochrane, zabezpečení, podpore – ale hlav-
ne v duševnom a duchovnom napredovaní v jeho 
schopnostiach i v životnom povolaní. Manželstvo je 
postavené na troch stavebných kameňoch vzťahu: 
Začína sa mileneckým pripútaním, pokračuje budo-
vaním dôverného priateľstva a končí sa slobodným 
rovnocenným vzťahom súrodencov vo vzťahu k Bo-
hu-Otcovi. Manželstvo, ktoré je majetníckym vzťa-
hom jedného voči druhému, veľmi skoro skrachuje. 

Skutočná láska si nikdy neprivlastňuje svojho 
partnera majetníckym putom ale ctí jeho slobodu 
zostať samým sebou. Miluje túto jedinečnosť a teší 
sa z nej. Čím je láska staršia a zrelšia, tým viac slo-
body dáva druhému a nemanipuluje ho sebeckými 
pohnútkami na svoj obraz Boh stvoril muža a ženu 
aby sa dopĺňali, podporovali a vytvorili jedineč-
ný vzťah porozumenia a jednoty... a spolu bežali 
v ústrety cieľu. 
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Dodatok: Autori textu Ľubo a Dáša Badiarov-
ci sú na spoločnej ceste 40 rokov. Vychovali spolu 
päť detí, budovali kresťanskú komunitu a pomáhali 
ľuďom prostredníctvom vzťahového i partnerského 
poradenstva. Dnes sa venujú pomoci ľuďom v núdzi 
v projekte Centrum pomoci bezdomovcom Samari-
tán v Košiciach. Vo svojom manželstve prešli krízou, 
keď sa ocitli na okraji útesu, tesne pred rozpadom 
manželstva. Ich vzťah sa však začal zotavovať 
po krokoch viery a obrátení sa k Bohu. Postupne 
prešli vnútornou premenou a túto skúsenosť pretavili 

do množstva podporných terapeutických stretnutí 
s ľuďmi v podobnej situácii. Ich presvedčenie je, že 
každý vzťah by mal byť otvorený terapeutickému 
sprevádzaniu, pretože toto je najlepšia prevencia 
proti chronickým problémom, ktoré pretrvávajú 
len preto, že sú dlhodobo skladované, uzavreté, 
neriešené a jedného dňa zrejme explodujú. Preto 
sa nebojte, nehanbite a neuzatvárajte. Hľadajte 
vo svojom okolí dôveryhodnú komunitu so skúsenými 
ľuďmi, schopnými poradiť a previesť vás krízou. Aby 
ste bežali spolu ďalej... a dobehli do cieľa!

Novému roku
 Vincent Blažko

Zavítal ako každý iný
a prišiel nový bez viny:
oči jeho milo svietia,
usmieva sa ako dieťa,
veď on prevzal vládu zimy.
Vitaj nový rok na zemi!

Či štedrejší budeš vari
ako čo odišiel starý?
Či už v tomto novom roku
nebude viac slza v oku?
Či starosti, plač a žiale
nebudú nás trápiť stále?

Darmo sa milo usmievaš,
podivné, veru, oči máš.
I keď sľubuješ radosti,
čo všetkých nás sú žiadosti,
keď sa oko milo díva,
život vše i ťažký býva.

Aj keď čokoľvek nesieš nám,
náš život spravuje sám Pán;
aj keď nesieš mnohé žiale
i starosti neskonalé,
Pán spravuje každý náš krok,
s Ním kráčaj aj ty, nový rok!

 Suspírium na Zjavenie 
Krista Pána

 Martin Rázus

Tebe, ó, Kriste náš,
žes‘ hoden pochvaly,
pred vekmi premúdri
klaňali sa králi.
I my sa klaniame,
i my ťa vzývame
a z lásky do daru
srdcia Ti dávame!
Amen.

Vypísané z matrík 
za mesiace 
november – december 2023

Sviatosť Krst svätý prijali: Nina Bajnoková, 
Kamila Štefaňáková, Michal Michaľák

Do večnosti nás v nádeji na vzkriesenie 
predišli: Ľubomíra Faixová (71), Danka Slavkov-
ská (78), Dušan Chovan (74), Mária Štímeľová 
(94), Ing. Ján Zima (92), Anna Štencelová (73).
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Blahoželáme jubilantom
Január

Benková Mária 
Cebuľová Emília 
Grigerová Edita 
Grilling Karol, Mgr., RNDr. 
Horká Eva 
Husková Janka 
Ilavská Mária 
Kubicová Mária 
Slavkovský Pavel 
Urblíková Anna, Ing. 
Wielandová Anna 

Február

Čižmáriková Jana 
Findrová Alena, Mgr. 
Janík Ján 
Kelemen Dušan, MUDr. 
Korenko Ondrej, Ing. 
Marcinko Dušan 
Rošková Helena 
Rošková Ružena 
Sakáčová Viera. Ing.

Pozvania a informácie
  Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov (TMZJK) 
2024 má tému Milovať budeš Pána, svojho 
Boha... a svojho blížneho ako seba samého 
(L10,27) a ekumenická pobožnosť bude v Evan-
jelickom kostole Svätej Trojice v Poprade-Veľkej 
v nedeľu 21.1.2024 o 15:00 h. 
  Modlitebné stretnutia počas TMZJK 2024 budú 
v jednotlivých cirkevných zboroch zapojených 
cirkví, a to od pondelka 22. januára do piatka 
26. januára a v našom zbore bude vo štvrtok 25. 
januára o 17:00 h v zborovej miestnosti na Ul. 
1 mája 1.
  Pozývame manželské páry na milé a povzbudi-
vé stretnutie v rámci Národného týždňa man-
želstva 2024. V našom zbore to bude v nedeľu 
11. februára o 15:00 h s úvodnou pobožnosťou 

a požehnaním v kostole a potom s programom 
k téme v zborovej miestnosti. Prinesené malé 
občerstvenie bude vítané. 
  Dávame do pozornosti všetkým členom cirkev-
ného zboru, že cirkevný príspevok na r. 2024 
je 12,00 €/osoba. Okrem úhrady v hotovosti 
vo farskom úrade, je možná aj bezhotovostná 
platba cez účet v banke. Bankové spojenie: Tat-
rabanka SK87 1100 0000 0026 2721 4159 
(V kolónke ‚Správa pre príjemcu‘ uveďte svoje 
meno a účel platby či daru. Pri úhrade cirkevné-
ho príspevku uveďte mená osôb, za ktoré platbu 
uhrádzate). Ďakujeme, že ako kresťania-evan-
jelici nezabúdate na podporu svojho cirkevného 
zboru a svoje podlžnosti sa snažíte vyrovnať.

Pozývame na pravidelné stretnutia v zborovej miestnosti na Ul. 1. mája 1

Konfirmandi utorok o 15:00 h 1. ročník utorok o 15:30 h 2. ročník

Spevokol streda o 16:30 h počas školského roka

Modlitebné spoločenstvo štvrtok o 16:00 h počas celého roka

Biblická hodina štvrtok o 17:00 h počas školského roka

Mládež piatok o 17:00 h počas školského roka

Detská besiedka nedeľa, cez služby Božie v Poprade a Strážach, počas škol. roka
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Počas piatich večerov adventného modlitebného týždňa 04 – 08/12/2023 poslúžili duchovní:
T. Molnár, Ľ. Sobanská, M. Findra, M. Zaťko, J. Gdovin, ml.

Stretnutie spolupracovníkov cirkevného zboru

Štedrovečerné služby Božie, program detí a spevokolu
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a tam – tiež aj v podcastoch – nájdete záznamy zo služieb Božích (cca o 6 h po ich konaní)

Rozpis služieb Božích a ďalších 
cirkevno-zborových aktivít

JANUÁR

1. PON
9:00

Nový rok, Obrezanie Krista Pána
Poprad, kostol

10:30 Stráže, kostol

6. SOB 9:00 Zjavenie Krista Pána mudrcom Poprad, kostol

7. NED
9:00

Prvá nedeľa po Zjavení
Poprad, kostol

10:30 Stráže, kostol

11.ŠTV 17:00 Biblická hodina Poprad, zbor. miestn.

14. NED
9:00 Druhá nedeľa po Zjavení

Poprad, kostol
10:00 Sviatosť Večere Pánovej

18. ŠTV 17:00 Biblická hodina Poprad, zbor. miestn.

21. NED 9:00 Tretia nedeľa po Zjavení Poprad, kostol

28. NED
9:00

Nedeľa Deviatnik
Poprad, kostol

10:30 Spiš. Sobota, kostol

FEBRUÁR
1. ŠTV 17:00 Biblická hodina Poprad, zbor. miestn.

4. NED
9:00

Nedeľa po Deviatniku
Poprad, kostol

10:30 Stráže, kostol

8. ŠTV 17:00 Biblická hodina Poprad, zbor. miestn

11. NED
9:00 Predpôstna nedeľa

Poprad, kostol
10:00 Sviatosť Večere Pánovej

14. STR 17:30 Začiatok pôstu, Kajúce služby Božie Poprad, kostol

15. ŠTV 17:00 Biblická hodina Poprad, zbor. miestn.

18. NED 9:00 Prvá pôstna nedeľa Poprad, kostol

22. ŠTV 17:30 Pôstne večerné služby Božie Poprad, kostol

25. NED
9:00 Druhá pôstna nedeľa Poprad, kostol

10:30 Druhá pôstna nedeľa, Sviatosť Večere Pánovej Spiš. Sobota, kostol

29. ŠTV 17:30 Pôstne večerné služby Božie Poprad, kostol


